



告诉我,你在烦点啥——扫描
上方二维码,下载「新民邻声」App,
前往热线板块说出你的烦心事

与民分忧 为民解难

邻声 回音壁

不明液体

■ 远东路桥下方近浦南运河处有一根管道一直在向运河内排放黑色无味液体,管道是从万龙小区出来的,已在该处放置了半个月,因为管道漏水还导致了小区内地面发黑。(@北岸41号)

回音——

现管道已经取走,万龙新村内有泥浆的路面也已干结,只有部分灰尘。(信源:市民服务热线 12345)

公交改道

■ 959路公交车目前通行的区域包括逸城路-大宁路-延长西路,同时也会在第十人民医院附近停靠,但现在听说要变道,改成直接从广中西路转弯,不路过第十人民医院,这对于要去医院看病的老年人来说十分不便。(曾先生)

回音——

公交线路的延伸、新辟、调整均由上级管理部门审批,车队无权擅自决定,请市民予以理解,但会将市民的建议及时转呈相关管理部门。(信源:市民服务热线 12345)

绿化浇水

■ 12月16日8时左右,华夏西路近东明路路段有绿化部门工作人员在给绿化浇水,路面都是水迹,但我记得绿化部门有规定,5℃以下不能给绿化浇水,否则会结冰路滑的可能,而当天早晨温度为3.5℃。(史先生)

回音——

接诉后已核实情况,目前已停止浇水工作,并对养护班组强调了避免低温天气及早晚高峰浇水的要求。(信源:市民服务热线 12345)

社区全媒体 吕倩雯

轨交站乱设摊堵路更堵心 整治后就回潮为啥断根难

邻声 投诉吧

元旦假期,忙碌的轨道交通每天依旧迎来送往数百万的客流。不少市民向本报反映,许多摊贩挤占住出入口、盘踞在通道内,不仅扰乱了通行秩序、影响了通行安全,更是把上海的城市窗口折腾得脏乱不堪。连日来,记者走访多个轨交站点,发现了一幕幕的乱象和危情。



■ 南京西路轨交站通道内设摊乱象

杨建正 摄

轨交9号线七宝站

楼梯过道是重灾区

下午3时许,记者来到6号出入口,上下楼梯的台阶成了乱设摊的重灾区:专营包具的摊主们将手提箱和双肩包到处堆放:几十只大小箱包,将并不宽敞的阶梯挤得满满当当;体积较小手提包,被摊主用吸盘钩牢牢吸在大理石墙壁上。记者上前询问这些包的质量,摊主竟信誓旦旦地说:“放心,我天天在这里的,不满意随时来换。”

市民李先生告诉记者,经过此处既要注意身边的“大客流”,还要防着地上的“绊脚石”,真是举步维艰、险象环生。

左跨右绕,提心吊胆地下了楼梯后,又被卖水果的“扁担摊”挡住去路:走道里,数个小贩挑着箩筐,放着柑橘、芒果、牛油果等各类水果,不时有市民驻足挑选,常弄得身后跟随的人流“走投无路”。

轨交人民广场站

地下通道成避风港

2号和3号出口是通往城市规划馆的必经之路,在这里有一条“1930风情街”。元旦小长假期间,来这里参观游玩的游客如织,通往出口的过道内被十多个无证经营者们“霸占”,摊位排开去超过几十米长。小贩们席地而坐,铺设了一张张塑料薄膜,堆上

商品,就地做起生意:既售卖橡皮筋、头饰等年轻女性使用的装饰品,也出售小型手机壳、笔记本等小商品,还有专门销售遮阳伞等。

为啥这里成了乱设摊的避风港?“放在马路上要被赶,放在这里管的人少!”闲聊中,一位摊主道出了端倪。

轨交2号线南京西路站

轨交1号线黄陂南路站

自制货架售卖商品

在轨交2号线南京西路站2号和4号出入口,摊贩们摆上小桌板、方凳子,做起了手机贴膜生意。相隔几米外,一辆“黄鱼车”做成的自制货架车上,摆放着手套、围巾和帽子等御寒商品。车架子在乘客出入口的栏杆之间,乘客只能在狭小的空间里进出。“真该拿出点办法,好好管管了!”市民尤先生说,这些人都是“打游击”的老手了,执法人员一来,立刻闻风而散,瞬间消失得无影无踪;执法人员一走,马上闻风而动,瞬间“杀”奔回来,继续干着堵路占道的营生。

在轨交1号线黄陂南路站2号口上下楼梯和通道内,多名摊主用不锈钢制成每只约2平方米左右的货架,货架上摆放着各种商品:旅游鞋、毛线毛裤、保暖内衣等样样都有卖。

本报记者 徐驰 通讯员 潘金整

管理缝隙必须堵住

轨交站乱设摊为啥成了久治不愈的“老大难”?记者在调查中发现,轨交管理方主要集中在站台内的秩序维护,城管执法部门主要负责地面上的巡查执法,“头子活络”的摊主们早就摸清了这其中的门道,硬是在管理与管理的交界处挤开了一条能让自己“顽强生存”的缝隙。

采访中,市民们对无证摊贩占据轨交站通道、出入口,造成通行混乱、影响通行安全的乱象深恶痛绝。

他们表示,只要有群众反映问题,相关部门肯定会来整治,但在“一阵风”的执法后,管理上只要稍有松懈,摊贩们立刻卷土重来,轨交站内依旧是“堵路更堵心”的一团糟。

市民希望,相关部门一是加大处罚力度,提高违法门槛,让无证摊贩忘而却步,不敢再触碰高压线;二是要加强联动联勤,堵上管理缝隙,通过驻站巡查、划定严禁设摊区域等长效机制,确保轨交站内管理有序、有效,还市民畅通舒适的出行环境。

徐驰

蔷薇
花下

跟我学

陈奇文
天呈图



前些天在零陵路大木桥路附近,一个年轻的爸爸边走边对着儿子说:“你今后做什么都要见机行事,否则,做人肯定要吃亏的。听见吗?”儿子在一旁听了不耐烦地说:“知道了,知道了。”

又走了一段路,这位父亲忽然跨过路边的栏杆,想过马路。孩子连忙说:“爸爸,你怎么可以跨栏杆啊!”父亲怒斥道:“刚刚教你,又忘了?跟我学,马上过来。”旁边的老伯伯听到父亲如此教育小孩,实在看

不过去了,上前说:“小孩子也晓得道理,依是哪能做阿爸的?”不料那个爸爸恬不知耻地说:“我的儿子我教育,和你有什么关系?”随后又催着孩子:“来,宝贝,跟我学,胆子大点。”不料孩子在父亲帮助下跨栏杆时,一不小心钩破了衣服,气得父亲连声大骂孩子笨。

望着破口大骂的父亲,低着头一脸无辜的孩子,老伯伯无奈地摇头叹息:“哎,如果孩子跟依学样,以后有得苦了。”

武夷路定西路烧烤摊油烟扰民

记者联系后长宁城管表示将立即整治

邻声 帮帮忙

求帮忙

求助人:王女士

长宁区武夷路近定西路口,每天晚上有许多烧烤摊、夜排档占道经营,刺耳的吆喝声、吵闹声不绝于耳,四处弥漫的油烟更是让附近居民叫苦不迭,希望城管部门能尽快整治,让我们睡个安稳觉。

去调查

昨晚10时许,记者来到现场,虽然正值元旦假期,但武夷路486号附近的人行道上,三家烧烤摊仍照常“营业”,摊位前人头攒动,白色的油烟升腾而起,直蹿楼上居民家中。摊主为了招揽生意,将桌椅也搬上了人行道,而食客们则三五成群围坐在一起,大快朵颐,其间还不时大呼小叫,刺耳的声音响彻街道。此外,不少“自驾”

前来的食客索性将车停在机动车道内,致使道路严重缩水,其他车辆只能互相抢行,现场交通一片混乱。

同样的一幕,在武夷路403号门前也在上演,这家烧烤摊甚至在人行道上搭起了帐篷,逼得行人只能从机动车道内通过。

“这里实在太乱了,不但路没法走,晚上吵得我们连觉也睡不好!”王女士介绍,眼前的这幕乱象已持续一年多时间了,摊主们每天晚上8时左右便出来摆摊,直到次日凌晨才撤离,源源不断的油烟和吵闹声,令附近居民苦不堪言。虽然有关部门也曾对夜排档进行过整治,但收效甚微,摊主们消停一阵,等“风头”过后又会卷土重来。

有结果

记者致电长宁区城管执法局,工作人员表示,将立刻派人前往整治,取缔乱设摊现象,并加强巡逻,防止夜排档回潮,还附近居民一个安静整洁的居住环境。

本报记者 房浩 季晟祯